

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Демаревой Валерии Алексеевны
«Психофизиологические факторы успешности освоения английского
языка русскоязычными студентами и школьниками», представленной
на соискание ученой степени кандидата психологических наук по
специальности 19.00.02 – «психофизиология» (психологические науки)**

В диссертационной работе В.А. Демаревой затрагивается актуальная проблема поиска психофизиологических предикторов успешного освоения английского языка русскоязычными студентами и школьниками. Функциональная межполушарная асимметрия, вариабельность ритма сердца и амплитудно-временные характеристики движения взора при решении лингвистических задач рассматриваются как факторы готовности к успешному освоения английского языка, факторы успешности процесса и результата освоения английского языка.

Новизна исследования заключается в опоре на комплексный психофизиологический подход и непосредственно в полученных автором эмпирических результатах. Автор уходит от «точечной» оценки маркеров языковой компетенции и анализирует комплекс психофизиологических параметров, предопределяющих успешное освоения английского языка. Практическая значимость проведенного исследования заключается в использовании полученных данных при разработке патента, а также учебно-методического пособия.

Судя по содержанию автореферата, В.А. Демарева провела тщательный анализ отечественной и зарубежной литературы, ознакомилась с исследованиями последних лет, что позволило ей сформулировать содержательные гипотезы, спланировать и осуществить программу исследования. Были адекватно применены методы и методики сбора эмпирических данных и статистической обработки. Результаты получили

научную интерпретацию и обоснование, были соотнесены с данными других исследований, на этой основе сделаны содержательные выводы.

В целом, судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Демаревой Валерии Алексеевны «Психофизиологические факторы успешности освоения английского языка русскоязычными студентами и школьниками» является целостным, законченным обзорно-аналитическим и эмпирическим исследованием, в котором достигнута поставленная цель, решены все сформулированные автором задачи и подтверждены выдвинутые гипотезы. Содержание автореферата четко и ясно структурировано.

Автореферат диссертации Демаревой Валерии Алексеевны «Психофизиологические факторы успешности освоения английского языка русскоязычными студентами и школьниками» соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, безусловно, достоин присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.02-психофизиология.

«28» 05 2018 г.

/Е.И. Николаева

Николаева Елена Ивановна

доктор биологических наук (14.00.17 – нормальная физиология), профессор профессор кафедры возрастной психологии и педагогики семьи Российской государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

Адрес: 191186, г. Санкт-Петербург, Набережная реки Мойки, 48.

Сайт: <https://www.herzen.spb.ru>

Телефон: 8-9117489645

Электронная почта: klemtina@yandex.ru

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись



удостоверяю 09 09 года

Отдел персонала и социальной работы

управления кадров и социальной работы

запечатывающий документовед
дела персонала
и социальной работы

V.B. Рубинчик